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Questa apparecchiatura puo essere utilizzata da bambini a partire dagli 8 anni, oltre che da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, oppure da chi ha una mancanza di esperienza e conoscenza del
prodotto, a condizione che siano supervisionati oppure istruiti sul utilizzo sicuro del prodotto e che ne
comprendano i pericoli derivanti. | bambini non devono giocare con l'apparecchiatura. La pulizia e la
manutenzione del prodotto non deve essere effettuata da bambini senza supervisione.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduce
physical,sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use the appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance.Cleaning and user maintenance shall not be made by children
without supervision

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 und Personen mit eingeschréankten physischen, sensorischen und geistigen
Féahigkeiten oder mangelhafter Erfahrung und geringem Wissen verwendet werden, sofern diese {iberwacht werden
oder in den Gebrauch des Gerats eingefiihrt wurden und die damit verbundenen Gefahren verstanden haben.

Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Nutzerwartung darf von Kindern

ohne Aufsicht nicht vorgenommen werden."

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8 ans et par des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou manquant d'expérience et de connaissances,si ceux-ci bénéficient d'une surveillance ou s'ils
ont été informés sur 'usage de I'appareil dans des conditions de sécurité et ont compris les risques encourus.Les enfants ne doivent
pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants non surveillés."

Dit toestel mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met beperkte lichamelijke, sensorische of geestelijke
vermogens of die geen ervaring of kennis van het product hebben, mits ze gecontroleerd worden of over een veilig gebruik en de

aanverwante gevaren zijn ingelicht.
Laat kinderen niet met het toestel spelen. Kinderen mogen het toestel niet reinigen of onderhouden, tenzij ze worden gecontroleerd.

El presente aparato puede ser utilizado por nifios que tengan més de 8 afios de edad y por personas con capacidades mentales, sensoriales o fisicas reducidas o por
personas inexpertas 0 que no conozcan el aparato siempre que les hayan recibido la supervision y las instrucciones relativas a su uso de un modo seguro e informado

sobre los riesgos derivados de su empleo.
Se prohibe que los nifios jueguen con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del dispositivo son tareas que no deben ser realizadas por nifios sin una adecuada

supervision.”

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir de 8 anos de idade e pessoas com capacidade fisicas, mentais e/ou sensoriais
reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento em caso que as mesmas sejam supervisionadas ou tenham recebido

instrugdes relativas a utilizagao segura do aparelho € compreendido os riscos envolvidos.As criangas néo devem brincar com o
aparelho. As operagdes de limpeza e manutengdo ndo devem ser efectuadas por criangas sem superviséo’.

Denne anordning kan bruges af barn fra 8 ar og opefter og personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller mangel
pa erfaring og kendskab, hvis det sker under overvagning, eller de har modtaget instruktioner om sikker brug af anordningen og forstar
farerne, som er involveret heri.

Bern ma ikke lege med anordningen. Rengering og brugervedligeholdelse ma ikke udferes af bgrn uden opsyn".

Barn som &r 8 ar eller dldre och personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental férmaga eller som saknar lamplig erfarenhet och kunskap
kan anvanda apparaten forutsatt att de dvervakas eller har blivit instruerade kring hur man anvénder apparaten pa ett sékert sétt och att de &r
medvetna om de risker som &r férbundna med en anvandning av apparaten.

Bam far inte leka med apparaten. Barn far endast utféra arbetsmoment géllande rengdring och underhall under Gverinsyn.

Laitetta voivat kéyttaa yli 8-vuotiaat lapset seka fyysisesti, henkisesti tai aistiensa suhteen toimintarajoitteiset henkilot sekd kokemattomat

ja vahéiset tiedot omaavat henkilét,
jos heité on opastettu ja neuvottu kéyttdméaan laitetta turvallisella tavalla ja he ymmartavat
kayttoon liittyvat vaarat.Lapset eivat saa leikkia laitteella. Lapset eivét saa puhdistaa tai huoltaa laitetta ilman valvontaa.

Dette apparatet kan brukes av bam i alderen fra 8 ar og oppover, og av personer med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale evner,
eller mangel pa erfaring og kunnskap om de fatt tilsyn eller instruksjoner om bruk av apparatet pa en sikker méte, og

forstar farene involvert,

Barn skal ikke leke med apparatet. Rengjering og bruker vedlikehold skal ikke gjeres av barn uten tilsyn.”

H ouokeur) auTth pTTopei va XpnoipoTroinBei atmd Taidid8 £Twv Kal dvw Kal aTrd GTOUA PE PEIWMEVEG
OWWOTIKEG, AIOBNTIKEG A DlAvONTIKEG IKAVOTNTEG KABWG Kal atrd dTopa TTou dev SIaBETOUV eUTTEIpia
YVWoelg utté TNV eTTiBAeWn A TNV KaBodrynon OXETIKA PE TN XPriON TNG CUCKEUNG HE AOPAAr TPOTTO
KOl EQOCOV KATAVOOUV TOUG OXETIKOUG KIVOUvoug Ta traidid dev TTPETTEl VO TTAIOUV PE TN OUOKEUR
O kaBapIopoG KAl N CUVTAPNON TNG CUCKEURG OEV TTPETTEI VA TTPAYHATOTTIOIOUVTAl aTTO TTAIdIG XWPiG
eTiBAEWn
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Bu cihaz, cihazin kullanimi ve riskleri hakkinda yeterli bilgi verildidi takdirde veya denetim altinda 8 yasindan bliylik cocuklar ve fiziksel veya zihinsel
yetilerinde yetersizlik arz eden ya da deneyimsiz ve bilgisiz kisilerce kullanilabilir.
Gocuklarin cihazla oynamasina izin veril lidir. Cihazin zIigi ve bakimi bir yetiskinin denetimi olmaksizin ¢ocuklar tarafindan yapimamalidir.

Urzadzenie moze byc uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat i powyzej oraz osoby o ograniczonej sprawno$ci fizycznej, sensorycznej czy umystowej
lub nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy, tylko pod nadzorem lub po przeszkoleniu w zakresie bezpiecznej obstugi urzadzenia

i pod warunkiem zrozumienia ewentualnych niebezpieczenstw zwigzanych z uzytkowaniem.

Urzadzeniem nie mogg bawic sie dzieci. Dzieci bez nadzoru osoby dorostej nie mogg przeprowadzac czyszczenia i konserwacji urzgdzenia.

Toto zafizeni smi byt pouZivano détmi starsimi 8 let a osobami se snizenymi télesnymi,smyslovymi ¢i dusevnimi schopnostmi
nebo s nedostatecnymi zkuSenostmi a védomostmi pouze v pripadech, kdy jej pouZivaji pod dozorem nebo byli pouceny
o bezpecném pouZziti zafizeni a rizicich spojenych s jeho pouzitim.
Nedovolte détem hrét si se zafizenim. Citéni a tdrzba nesmi byt provédény détmi bez dozoru.”

A késziiléket nem kezelhetik 8 évesnél fiatalabb gyerekek, csékkent fizikai, érzékelési vagy mentalis ké 2] 6 vagy és

6 nem Slyek, kivéve, ha feliigyelet alatt allnak vagy képesek a készlilé i Agos moédon alni és tiszta vannak
a magaban foglalt veszélyekkel.
yerekek ne ja 2 Kés2iilé

A tisztitast és a tast gyerekek csak feliigyelet mellett vé

3mom npubop moxem ucnonb306ambcs dembMuU 6 803pacme cmapuie 8 lem U IuYaMuU ¢ 02paHUYeHHbIMU (OU3UYECKUMU, CEHCOPHBIMU UL YMCMEEHHbIMU
CrMoCOGHOCMAMU Unu ¢ HEOOCMAaMKOM OflbiMma U 3HaHuL, MOsbKO 100 KOHMPOIEM OMEEMCMBEHHO20 JIUYA UIU UHCMPYKMUPOBAHUS 8 OMHOWeEHUU
6e301acHO20 UCMOb308aHUsl MpuGopa U MOMeHyuasnbHbIX PUCKOS.
Hemu He dormxHbl uepame ¢ npubopom. [Jemam He paspewaemcs 6bIMoIHAMb YUCMKY U yxo0 3a npubopom 6e3 npucmMompa cmapuwiux. "

Sj prietaisg gali naudoti vyresni nei 8 m. vaikai ir asmenys turintys fizine, jutiming ar proting negalig, net jei jie neturi patirties
ir ziniy. Jy negalima palikti be priezitros ir juos reikia iSmokyti, kaip saugiai naudotis prietaisu ir atkreipti démes;j j galimus
pavojus.

Vaikams negalima leisti Zaisti su prietaisu. Vaikams negalima valyti arba remontuoti prietaiso be prieZidros.

Lapsed vanusega lle 8 aasta ja isikud, kellel on véike fiidsiline, meeleline véi vaimne puue véi kellel puuduvad
vastavad kogemused ja teadmised, voivad seadet kasutada liksnes jérelevalve all véi siis, kui neid on instrueeritud
seadme ohutust kasutamisest ja nad on teadlikud seadmega kaasnevatest ohtudest.

Lastel on keelatud seadmega méngida. Lapsed tohivad seadet puhastada ja hooldada liksnes téiskasvanute
jérelevalve all.

Ovaj uredaj mogu koristiti djeca u dobi od 8 i vise godina i osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim

sposobnostima ili osobe koje nemaju dovoljno iskustva i znanja ako ih se nadzire ili uputi o sigurnoj uporabi uredaja te ako
razumiju povezane opasnosti.

Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Ciséenje i odrzavanje uredaja ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

Dispozitivul poate fi folosit de copii mai mari de 8 ani, de persoane cu capacitéti fizice, senzoriale sau mentale reduse sau de persoane féra
experienta cu conditia ca acestea sa fie supravegheate sau instruite in prealabil asupra folosirii in siguranta a dispozitivului si a
pericolelor la care se expun.

Copiii nu au voie sa se joace cu dispozitivul. Curéatarea si operatiunile de intretinere nu trebuie executate de cétre copii nesupravegheati.

Napravo lahko uporabljajo otroci nad 8. letom starosti, osebe z omejenimi fiziénimi, ¢utnimi ali mentalnimi sposobnostmi ali s pomanjkljivimi
izkusnjami in znanjem,&e so pod nadzorom ali &e so jim bila dana navodila za varno uporabo naprave in so seznanjeni s tveganjem,
vezanim na njeno uporabo.

Otroci se ne smejo igrati z napravo. Otroci ne smejo izvajati Cistilnih in vzdrzevalnih posegov brez nadzora.
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Foreword

Thank you for your choosing our brand water pump. Before you operate
this pump, please read the manual carefully and understand all the contents
in the manual. Pay particular attention that don't operate the pump without
reading the manual otherwise, any personal injury or mechanical failure
because of the work in risky way in violation of rules, our company will be
irresponsible for it.

This manual describes the basic operation and maintenance regulations.
If you have anything unclear or you want to know the other situation about
the pump set please contact with the local dealer.

The data, instructions and specifications in this manual are collected based
on the latest designing, i.e. it is the newest information. Our company has
the right of explanation. If any thing changes, we will not inform you in
advance.

Premessa

Grazie per aver scelto la nostra motopompa a benzina.

Prima di azionare la motopompa, Vi consigliamo di leggere con attenzione
il manuale d'istruzioni e comprenderne appieno il suo contenuto.
Vi preghiamo, inoltre, di notare che, qualora la motopompa sia azionata
senza le dovute precauzioni previste nel presente manuale, qualsiasi danno
a persone o avaria meccanica provocata a seguito di una violazione delle
regole imposte, ricadra sotto la responsabilita della Vs. societa.
Il presente manuale descrive le operazioni di base e le norme concernenti
la manutenzione. In caso di dubbi o qualora fossero necessarie ulteriori
informazioni relative al gruppo pompa, Vi preghiamo di contattare il Vs.
distributore locale.

| dati, le istruzioni e le specifiche contenute nel presente manuale sono
state raccolte sulla base delle versioni pit aggiornate. La nostra societa si
riserva il diritto di effettuare eventuali modifiche, se necessarie, senza previo
awviso.



Johdanto

Kiitos paatoksestédnne hankkia laadukas vesipumppumme. Ennen tdman
pumpun kayttdonottoa, lue ndma kayttdohjeet huolellisesti ja tutustu tarkoin
sen sisaltéon. Ala kayta tata pumppua ilman kayttdohjeita. Yhtiémme ei ole
vastuussa, jos pumppua on kaytetty riskialttiisti ja sdantdjen vastaisesti, jonka
seurauksena on mika tahansa henkilékohtainen tapaturma tai mekaaninen
pumpun kayttéhairio.

Tassa kayttbohjeessa kuvataan pumpun perustoiminnat ja sen huolto.
Mikali sinulle on joku asia epaselva tai haluat saada lisatietoja esim. pumpun
toiminnoista, ota yhteys paikalliseen jalleenmyyjaasi.

Tassa kayttdohjeessa esiintyvat ohjeistukset, kuvat ja erittelyt perustuvat
viimeisimpaan tuote-erittelyyn eli se on uusinta tietoa. Yhtiémme pidattaa
oikeuden suorittaa muutoksia ilman erillistad ilmoitusta.

Inledning

Tack for ert val att kdpa var hogkvalitets vattenpump. Innan du tar pumpen i bruk,
l&s dessa anvandarinstruktioner noggrannt och bekanta dig med innehallet.
Anvand inte denna pump utan anvandarinstruktioner. Vart foretag atar oss inte
ansvaret, om pumpen har anvéants pa ett riskfyllt satt och i strid mot reglerna,
vilket har lett till nagon typ av personskada eller driftstérning av den mekanisk
pumpen.

| dessa anvéndarinstruktioner avbildas pumpens grundfunktioner och

dess underhall. Om du &nnu ar osaker eller dnskar fa tillaggsinformation om
pumpens funktion, kontakta din lokala aterférsaljare.

Instruktioner, bilder och specifikationer i dessa anvandarinstruktioner baserar

sig pa den senaste produktspecifikationen d.v.s. den senaste informationen.
Foretaget forbehaller sig ratten att genomféra andringar utan féregaende varning.



1. Safety instructions

¢ Do not use this pump to suck the inflammable liquid or corrosive liquid such as gasoline
oil and acids, also the seawater, engine oil, alky and honey and so on.

e Place the pump set on the firm and plane ground to avoid it tilts or turnovers.

e Keep the pump away from building wall at least Tm and do not allow the inflammable
close to the pump.

e Must know about how to stop the engine and how to operate all the control devices. Do
not allow using the pump in a risky way in violation of rules.

¢ The gasoline is extremely easy to burn, and will produce explode under certain condition.
Adding the gasoline oil must be in the place where the ventilation is in good condition.
Do not smoke when adding or in oil storage place, and the flame or the spark does not
allow to exist.

Do not let the gasoline oil over brimming and tight firmly the tank cover after adding.

2. Description of components

1) Fuel tank

2) Starting handle

3) Engine switch

4) Oil dipstick

5) Frame

6) Outlet

7) Inlet

8) Inlet water pipe

9) Pump drain plug
10) Throttle control lever
11) Air cleaner
12) Choke control lever
13) Ignition cable
14) Muffler

Fig. 1




3. Main application

The gasoline engine is mainly used for adgriculture, sprout, garden, and big shed in pumpinc?
water of irrigate, sprinkle land, and flood damages. Don't pump corrosive liquid.

4. Operation before starting

1. Connect the inlet water pipe.

e Use the general water pipe, joints and clamp to connect. The inlet water pipe must be
continuous and unfolded structure. The length of water pipe must not be exceeded required
length. The pump will has the optimum performance where the distance between the
pump and water source is not far. The self-suction time is proportional to the inlet water
pipe length.

° Ihe filter should be fitted on the end of inlet water pipe with the clamp, as shown on

igure 2.

RACCORD FILTER

CLAMP

INLET WATER PIPE

& Cautions:

a. Before pumping, fit the filter on the tail end. The filter can filter foreign matter in the
water that cause impeller blocked and damaged.

b. Tighten the joint and clamp to avoid air leakage and reduce suction. Inlet pipe loose will
reduce water pump performance and self-suction.

2. Connect the outlet water pipe

Use the general water pipe, joints and clamp to connect the outlet water Ipipe. Better use
a big diameter short pipe. Because small diameter long pipe will increase flowing resistance
and reduce water pump output power.

Caution: Firmly fix pipe connecting clamp to avoid outlet pipe loosen under the high pressure.

3. Check the level of machine oil

The gasoline engine of pump not filled with the machine oil when dispatching out factory.
Please fill in with brand of 10W-SAE or equivalent oil before it is first used. The dirt oil or
other machine oil is not allowed.

When check the oil level. The engine should be stopped and should be in horizontal position.
Remove the oil dipstick, clean it and insert it into oil filling hole, but need not to screw it.
If oil level is too low, and the add oil till the upper of filling hole.

& Cautions: | If the machine oil is not enough, the engine will be damaged seriously.

4. Check the level of fuel

Remove the fuel tank cover and check the fuel level, if the level is too low, add 90# gasoline.
Do not use mixture oil of machine and gasoline.
Avoid the dirty material and water entering into the fuel the fuel tank.



A Cautions:

Do not allow the gasoline spill, if it is so, clean and weep it out before starting the engine.
Avoiding your skin contact with gasoline for a long time and should put it on the place
where the children do not reach.

5. Check air cleaner element (as shown on Fig.3)

Remove nuts, washer and air cleaner cover.
Check the filter element, if the necessary, clean it.

FOAM CLEANER
ELEMENT

COVER PLATE

PLATE

When the air cleaner is not mounted on the engine, the engine must not be started,
otherwise, the dirt material will be sucked in to engine through the carburetor and it will
leak to the engine wear increasing.

6. Check the pump (as shown on the Fig.4)

Before working, the pump must be filled up with water.

Cautions:

If the pump is not filled with water. Do not let the pump operate, for a long time without
water, the seal of pump shall be damaged, stop the engine immediately and let the pump

cool down, then add the water.

FILLING HOLE PLUG




5. Operation

I. Open the fuel cock
2. Close the choke (as shown on the Fig. 5)

A\ cautions:

When engine is in hot condition or the environmental temperature is very high, it's unnecessary
to use the choke
(That means not close the choke before star*)

CHOKE CONTROL

3. Put the engine switch to
ON position (as shown on the Fig. 6)

4. Move the adjusting handle to
proper position (as shown on the Fig. 7)

5. Pull the starting handle slightly till the resistance force is felt, then pull it up quickly.
Slightly release the starting handle back to avoid suddenly release damage the starter.
6. After the engine warm up, open the choke gradually (as shown on the Fig. 8).




7. Put the governor handle at the preset speed (as shown on the Fig. 9)
THROTTLE CONTROL LEVER

Fig.9

6. Stop the engine

Move the throttle valve control lever to the right end.

Put the engine switch to the OFF position.

Put the fuel cock to OFF position.

Stop the engine at the event of emergency, directly put the engine switch to OFF position.

7. Maintenance

In order to keep this water pump in good performance, it is necessary to check and adjust
it periodical. The periodical maintenance will prolong the pump's service life.

Caution:

Before maintenance, stop the engine. If the maintenance must be carried out in engine
running condition, the maintenance area must be in good ventilation because the Co in
exhaust gas is very harmful for your healthy.

If this pump has to be used for pumping sea water, after accomplishing, pump fresh water
immediately to reduce the corrosion and flush out the deposit.

1.Change the engine oil (as shown on the Fig.10)

When the pump is used first time, after one month or 20 hours used, the engine oil should
be changed one time, then after every six months or every 100 hours used, change the oil
one time.

Chang the engine oil should be carried out under the condition for hot engine, it will insure
the used oil draining out thoroughly.

A. Remove the oil dipstick and drain plug, then drain the used.

B. Refit the oil drain lug and tighten it firmly.

C. Add the new engine oil up to required level. The oil volume is 0 .45L.

If contacting engine oil, wash hands with soap and clean water.

OIL CAP SUPERIOR LIMIT

DRAINAGE OIL CAP



2.Maintain the air cleaner:
A dirt air cleaner will reduce the air entering the carburetor.

In order to avoid the carburetor failure, please maintain the air cleaner periodically. If the
yvorkingdenvironment is heavy dirty, the maintenance frequency for air cleaner should be
increased.

& Cautions:

When the air cleaner is not mounted on the engine, do not operate the engine, otherwise,

the dirt material will be sucked into engine, it will lead to the engine wear increasing.

a. Remove nut out and then take off the cover of cleaner and the filter element.

b. Clean the filter element with uninflammable or high flame point solution, then, let it dry
thoroughly.

. Put the filter clement into the clean engine oil, press out the surplus engine oil.

d. Reassembly the filter element andcleaner cover.

1. Maintain the spark plug (as shown on the Fig.11):
In order to ensure the engine keeping on operation, there must be correct gap of the
spark plug and there must not be carbon deposit.

a. Remove the cap of spark plug.

& Cautions:

¢ When engine in running, the muffler will be very hot. Do not contact the muffler.,

b. Inspect the spark plug visually. If there is wear obviously on the spark plug, damageor
crack on the isolating ring, don't use this spark plug. Clean the spark plug with wire
brush before reinstalling.

¢. Measure the clearance of spark plug with feeler.

d. Correct the clearance by moving the side electrode.

The spark plug clearance is of 0.6-0.7mm.

0,60—0,70 mm

Fig.11

e. Check the spark plug seal - ring, screw in the spark plug with special spanner so as to
protect its threads (as shown on the Fig.12).

& Cautions:

When fitting the new spark plug, after pressing against the seal ring, the spark plug should
be screwed 1/2 turn again. If the used spark plug, it should be screwed 1/2 - 1/4. If it is not
so, it will be overheating and thus the engine will be damaged. Do not use the spark plug
with unsuitable calorific value range.




8. Transportation and storage

& Cautions:

e Before transporting and storage should let the engine cool down.

e When transporting water pump, put the fuel cock to OFF position and place the pump
in horizontal to avoid the fuel spill out.

Before long period storage:

1. Ensure the storage area is dry and clean.

2. Clean the internal of the pump to remove the deposit and slush it with clean water.
Then unscrew the water drain plug to drain out the water thoroughly. Finally, refit
the plug.

3. Drain out the fuel.

Put the fuel cock to OFF position, remove the drain screw of the float chamber of the
carburetor. Fill the gasoline into proper container. .

Put the fuel cock to ON position, drain out the fuel in tank.

Refit the drain screw of the carburetor

4. Change the engine oil.

5. Remove the spark plug, add spoon clean engine oi1 in cylinder, turn the crankshaft
several cycle to lubricate the cylinder and piston, then, refit the spark plug.

6. Cover the pump to avoid the dust.

9. Troubleshooting

The engine does not be started, check whether

1. The fuel is not enough?

2. The fuel cock is not opened?

3. The fuel is not reached carburetor?
After putting the fuel cock to ON position, remove the drain oi1 plug at the bottom of
carburetor to check the fuel whether or not reach to the carburetor.

& Cautions:

If the oil spilled out, clean and wipe it before testing the spark plug and stating the engine,
otherwise the spilling oil or oil steam can be fired.

4. Is the engine switch in ON position?
. Is the engine oil in crankcase enough?
6. Is the spark plug in good condition?
a. Remove the spark plug cap, clean it, and remove the plug.
b. Fit the spark plug into the cap.
C.
d

Ul

Put the engine switch to ON position.
. Earth the spark plug side electrode to engine. Pull up recoil starter, check the spark
plug if there is a spark.
e. If there is no spark, change the spark plug. If there is spark, start the engine according
to owner' s manual requirement.
7. If the engine does not be started yet please sent the pump to our service station
for repairing.

The pump not pumping water:
1. No water in the pump, please add enough the water from the filling hole.
2. The filter blocking, please remove and wash it.
3. No firmly fitting, please firmly fix.
4. The water pipe leaking water, please change with new pipe.
5. ?uckling distance too high, please raise the water pipe a little higher from the water
evel.
If still not sucking water, please contact with dealer for repairing or renewing.



10. Specifications
Type CMA 30 - MSA 30 CMA 40 - MSA 40

Max. Power 1.8 kw (2.5HP) 1.8 kw (2.5HP)
Displacement 97 cc 97 cc
Fuel tank capacity 11 11
In water pipe dia. 25 mm (1") 40 mm (1" %)
Out water pipe dia. 25 mm (1") 40 mm (1" %)
Revolution 3600 rpm 3600 rpm
Max. lift head 26 m 20 m
Max. suction head 7m 7m
Max. flow rate 100 I/min 180 I/min

Size

400x320x420 mm

350x320x420 mm

GASOLINE WATER PUMP

B1 - BLACK
Y - YELLOW
G - GREEN
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1. Istruzioni di sicurezza D

e Non utilizzare la pompa per aspirare liquido inflammabile o corrosivo, quali benzina, olio
e acidi, acqua di mare, olio per motori, alcol, miele, ecc.

e Collocare la pompa su di un terreno stabile e piano per evitare che si capovolga.

Tenere la pompa ad almeno 1 metro dalle pareti dell'edificio e non permettere che siano

collocati materiali infiammabili vicino ad essa.

e E' necessario sapere con esattezza come arrestare la pompa e come azionare tutti i
dispositivi di controllo. Non permettere cha la pompa sia utilizzata in condizioni di rischio
o di violazione delle regole previste.

¢ La benzina é altamente inflammabile e, in certe condizioni, pud causare esplosioni. Durante
il rifornimento, la macchina deve trovarsi in un ambiente ove sia garantita una buona
ventilazione. Non fumare durante il rifornimento o nel magazzino carburanti. Flamme
libere o scintille non sono permesse.

Non fare fuoriuscire la benzina e fissare bene il coperchio del serbatoio durante il rifornimento.

2. Descrizione dei componenti

1) Serbatoio carburante

2) Manopola d'avviamento

3) Interruttore motore

4) Astina di misurazione dell'olio
5) Telaio

6) Mandata

7) Tappo riempimento acqua
8) Aspirazione

9) Tappo di drenaggio pompa
10) Leva dell'acceleratore
11) Filtro aria
12) Leva aria
13) Candela
14) Silenziatore

Fig. 1




3. Impiego D

Il motore a benzina si usa principalmente in agricoltura, giardini e grandi capannoni per il
pompaggio dell'acqua di irrigazione, sorgenti o in caso di inondazioni. La pompa non deve
essere utilizzata per aspirare liquidi corrosivi.

4. Operazioni prima dell'avviamento

1. Collegare il tubo di aspirazione

e Utilizzare il tubo generale dell'acqua e collegare con |'aiuto di raccordi e ghiere.ll tubo
dell'acqua deve essere disteso e completamente srotolato. La lunghezza del tubo dell'acqua
non deve essere superiore a quella richiesta. La miglior prestazione della pompa si otterra
quando la distanza tra la pompa stessa e la sorgente idrica non & eccessiva. Il tempo di
aspirazione & proporzionale alla lunghezza del tubo d'aspirazione.

e || filtro dovra essere fissato alla fine del tubo d'aspirazione tramite una fascietta, come
indicato in figura 2.

TUBO DI ASPIRAZIONE Fig.2

& Attenzione:

a. Prima di iniziare il pompaggio, collocare il filtro alla fine del tubo, per filtrare le eventualita
impurita presenti nell'acqua che potrebbero causare blocchi o danni alla girante.
b. Chiudere il raccordo e la ghiera per evitare che le eventuali perdite di aria possano causare
una diminuzione dell'aspirazione. Le perdite di pressione all'interno del tubo possono
provocare una riduzione delle prestazioni della pompa e della sua capacita d'aspirazione.

2. Collegare il tubo di mandata

e Utilizzare il tubo generale dell'acqua e collegare con l'aiuto di raccordi e ghiere il tubo
d'uscita. Si consiglia di utilizzare un tubo corto di grande diametro, in quanto i diametri
minori possono aumentare la resistenza allo scorrimento e, di conseguenza, ridurre la
potenza di uscita della pompa idraulica.

Attenzione: Fissare bene la ghiera di raccordo per evitare perdite dal tubo ad alta pressione.

3. Controllare il livello dell'olio del motore

Attenzione:

Al momento della spedizione dalla fabbrica, il motore a benzina della pompa non é rifornito

di olio. Rifornire con olio 1T0W-SAE, o equivalente, prima del primo utilizzo. L'uso di olio

sporco o con requisiti diversi non & permesso.

¢ Durante il controllo del livello dell'olio, il motore deve essere fermo e collocato in posizione
orizzontale.

e Togliere I'astina dell'olio, pulirla e inserirla nel foro d'ispezione: non deve essere avvitata.



e Se il livello dell'olio & troppo basso, rabboccare fino al foro d'ispezione.

& Attenzione: Se il livello dell'olio non ¢ sufficiente, il motore potrebbe essere seriamente
enzione: | danneggiato.

4. Controllare il livello di carburante

e Rimuovere il coperchio del serbatoio carburante e controllare il livello di quest'ultimo.
Se il livello e troppo basso aggiungere benzina 90 ottani.

e Non non utilizzare mai una misciela olio/benzina o benzina sporca.
Evitare che sporcizia o acqua possano entrare nel serbatoio.

& Attenzione:

e Evitare le fuoriuscite di benzina. Se cio dovesse accadere, pulire e asciugare prima di
avviare il motore.

e Evitare qualsiasi contatto della pelle con la benzina per un periodo prolungato e conservarla
in un luogo fuori della portata dei bambini.

5. Controllare il filtro (come indicato nella figura 3)

e Togliere i dadi, le rondelle e il coperchio del filtro.
e Controllare il filtro e, se necessario, pulirlo,

ELEMENTO  PIASTRA
FILTRANTE

COPERCHIO
FILTRO

1 SCATOLA
; TUBO FILTRO

Fig. 3

& Attenzione:

Quando il filtro non & montato sul motore, questo non puo essere avviato poiché la sporcizia
potrebbe essere aspirata attraverso il carburatore aumentando I'usura del motore stesso.

6. Controllare la pompa (come indicato nella figura 4)
e Prima di iniziare a lavorare, la pompa deve essere riempita con acqua.

Precauzioni:

¢ In caso di mancanza di acqua, non mettere in moto la pompa. Lunghi periodi di lavoro
della pompa senz'acqua potrebbero provocare |'usura della tenuta meccanica. In questo
caso, fermare il motore immediatamente, lasciare raffreddare la pompa e aggiungere
acqua.

TAPPO

RIEMPIMENTO
ACQUA

Fig. 4



5. Funzionamento )

1. Aprire il rubinetto della benzina
2. Per avviare il motore a freddo, portare la leva della valvola aria in posizione
chiusa. (Fig. 5)

& Attenzione:

Quando il motore e gia caldo o la temperatura ambiente e elevata, lasciare la leva della
valvola aria in posizione aperta. (Quindi non chiuderla prima dell'avviamento).

Fig.5

3. Mettere l'interruttore del motore su ON (come indicato nella figura 6).
INTERRUTTORE MOTORE

4. Spostare la leva di regolazione verso la posizione corretta (come indicato nella figura 7)

LEVA ACCELERATORE
- LENTO
- vELOCE Fig. 7

5. Tirare la manopola d'accensione leggermente, fino ad avvertire una resistenza, quindi
tirarlo rapidamente.
e Rilasciare lentamente la manopola d'accensione per evitare danni all’avviamento.
6. I(?copo avir scaldato il motore, riportare graduatamente la leva dell’aria in posizione aperta
igura 8).

LEVA ARIA

APRIRE

'» [N Fig. 8



7. Posizionare la leva dell’acceleratore in base alla velocita desiderata (come indicato nella
figura 9).

LEVA ACCELERATORE

~VELOCE Fig. 9

6. Arrestare il motore

1. Spostare la leva dell'acceleratore sulla posizione LENTO
2. Mettere l'interruttore del motore in posizione OFF
3. Mettere il rubinetto del carburante in posizione OFF

Arrestare il motore in caso di emergenza, spostando direttamente I'interruttore del motore
in posizione OFF.

7. Manutenzione

* Per garantire ottime prestazioni della pompa idraulica, & necessario controllarla e regolarla
periodicamente. La manutenzione periodica della pompa ne prolunghera la durata.

Attenzione:
Prima della manutenzione, arrestare il motore. Se la manutenzione deve essere fatta
con il motore funzionante, I'area in cui questa si effettua dovra essere ben ventilata
in quanto le emissioni dell'anidride carbonica contenute nei gas di scarico possono
essere molto pericolose per la salute.

¢ Qualora la pompa debba essere usata per pompare acqua di mare, alla fine delle operazioni,

pompare immediatamente acqua fresca per ridurre il fenomeno della corrosione e far
fuoriuscire gli eventuali depositi.

1. Cambiare I'olio motore (come indicato nella figura 10)

Quando si usa la pompa per la prima volta, dopo un mese o 20 ore di utilizzo, & necessario

sostituire |'olio. | successivi cambi d'olio dovranno avvenire ogni 6 mesi, oppure dopo 100

ore di utilizzo.

Il cambio d'olio deve essere effettuato a motore caldo per assicurare il completo drenaggio

dell'olio usato.

a. Rimuovere |'astina per la misurazione dell'olio e il tappo di scarico, quindi far fuoriuscire
I'olio usato

b. Rimettere il tappo di scarico e chiudere con forza.

¢. Aggiungere I'olio fino al livello richiesto. La quantita richiesta € 0,45 I.

In caso di contatto con I'olio, lavare le mani con sapone e acqua fresca.

KRR
Yo

TAPPO

DRENAGGIO N .
OLIO LIMITE INFERIORE Fig. 10



2. Manutenzione del filtro

Un filtro sporco potrebbe ridurre la quantita di aria che entra nel carburatore. Al fine di
evitare avarie al carburatore, pulire periodicamente il filtro. Se I'ambiente di lavoro & molto
sporco, si consiglia di aumentare la frequenza delle manutenzioni.

& Attenzione:

Quando il filtro non & montato sul motore, questo non puo essere avviato, poiché la sporcizia

potrebbe essere aspirata attraverso il carburatore aumentando I'usura del motore stesso.

a. Rimuovere il dado e togliere il coperchio del filtro e I'elemento filtrante

b. Pulire I'elemento filtrante con un liquido non infiammabile o con un alto punto di flamma,
quindi asciugare accuratamente.

¢. Mettere I'elemento filtrante nell'olio per motore pulito e, premendo, fare fuoriuscire
I'olio in eccesso.

d. Riassemblare I'elemento filtrante e il coperchio del filtro.

1. Pulire la candela (come indicato nella figura 11)
Per garantire il corretto funzionamento del motore, verificare il gioco della candela e
controllare che non ci siano depositi di carbone sulla stessa.

a. Rimuovere il cappuccio della candela

& Attenzione:

e Durante il funzionamento del motore,il silenziatore € molto caldo.Non toccare il silenziatore.

b. Effettuare un controllo visivo della candela. Non utilizzare la candela se vi sono evidenti
segni di usura, danni o rotture dell'anello isolante. Pulire la candela con una spazzola
metallica prima di reinstallarla.

¢. Misurare il gioco della candela con un calibro a spessori

d. Correggere il gioco muovendo |'elettrodo laterale
Il gioco della candela deve essere di 0,6 - 0,7 mm

0,60—-0,70 mm

Fig.11

e. Controllare I'anello di tenuta della candela e avvitarla con una chiave speciale in modo
da non danneggiare la candela stessa (come indicato nella figura 12)

Quando si monta la nuova candela, dopo averla premuto contro I'anello di tenuta, avvitarla
di ancora di 1/2 giro. Se la candela & usata deve essere avvitata di 1/2 - 1/4. In caso contrario
subirebbe un surriscaldamento che, conseguentemente, potrebbe danneggiare il motore.
Non usare la candela con valori di potere calorifico inadeguati.



8. Trasporto e immagazzinamento D

A Attenzione:

e Prima del trasporto e dell'immagazzinamento lasciare raffreddare il motore.
e Durante il trasporto della pompa idraulica, mettere il rubinetto del carburante in posizione
OFF e posizionare la pompa in orizzontale per evitare fuoriuscite di carburante.

Prima di immagazzinare la pompa per un lungo periodo:

1. Controllare che la zona d'immagazzinamento sia pulita e asciutta.

2. Pulire I'interno della pompa per rimuovere i depositi usando acqua pulita. Quindi aprire

il tappo di scarico per fare fuoriuscire I'acqua di lavaggio. Rimettere il tappo.

3. Fare fuoriuscire tutto il carburante Mettere il rubinetto del carburante in posizione OFF,
rimuovere la vite di drenaggio della vaschetta del carburatore. Riempire |'apposito
contenitore con benzina.
Mettere il rubinetto del carburante in posizione ON, fare uscire il carburante nel serbatoio.
Rimettere la vite di drenaggio del carburatore.

. Cambiare I'olio motore

. Rimuovere la candela, aggiungere un cucchiaio di olio motore pulito nel cilindro, ruotare
I'alkéerlo motore alcune volte per lubrificare il cilindro e il pistone, quindi rimettere la
candela.

6. Coprire la pompa per proteggerla dalla polvere.

[S2 >N

9. Ricerca guasti

Se il motore non si avvia controllare:

1. Il carburante e sufficiente?

2. Il rubinetto del carburante & aperto?

3. Il carburante raggiunge il carburatore?

Dopo aver messo il rubinetto del carburante in posizione ON, rimuovere il tappo di scarico
dell'olio sul fondo del carburatore per controllare se il carburante raggiunge, o no, il
carburatore.

In caso di fuoriuscita dell'olio, pulire e asciugare prima di effettuare il test della candela e
del motore. L'olio fuoriuscito o i vapori di olio potrebbero incendiarsi.

. L'interruttore del motore & in posizione ON?

. L'olio motore nel serbatoio e sufficiente?

. La candela & in buone condizioni?

Rimuovere il cappuccio della candela, pulirlo e rimuovere la candela

. Mettere la candela nel cappuccio

Mettere I'interruttore del motore in posizione ON

. Collegare a terra I'elettrodo laterale della candela con il motore. Tirare la manopola
d'avviamento e controllare che la candela faccia la scintilla.

e. Se non c'e scintilla, cambiare la candela. Se c'é scintilla avviare il motore secondo le

istruzioni del produttore.
7. Se il motore non parte ancora, spedire la pompa al nostro servizio assistenza per la
riparazione.

onoTooua

La pompa non pompa acqua:

1. Non c'e acqua nella pompa: aggiungere acqua in misura sufficiente attraverso il tappo
di carico.

. Il filtro & bloccato: rimuoverlo e pulirlo.

. I raccordi non sono chiusi bene: chiudere con forza.

. Ci sono perdite d'acqua lungo il tubo: sostituire il tubo con uno nuovo

. (I;a Icliistanza d'aspirazione € troppo grande: sollevare leggermente il tubo dal livello

ell'acqua.

UuhwN



Qualora I'aspirazione non si verifichi ancora, contattare il distributore di
zona per la riparazione o il rinnovo.

10. Specifiche tecniche

Tipo CMA 30 - MSA 30 CMA 40 - MSA 40
Potenza 1.8 kw (2.5HP) 1.8 kw (2.5HP)
Cilindrata 97 cc 97 cc
Capacita serbatoio 11 11
Diametro tubo aspirazione 25mm (1") 40 mm (1"%)
Diametro tubo mandata 25 mm (1") 40 mm (1" %)
Giri 3600 rpm 3600 rpm
Prevalenza max. 26 m 20m
Profondita aspirazione max. 7m 7m
Portata massima 100 I/min 180 I/min
Dimensioni 400x320x420 mm 350x320x420 mm
e 1
I TERRA INTERRUTTORE MOTORE (E) |
| © 1/ Cel |
I = fore] |
' SCHEMA |
l N Bl| CIRCUITO |
| Q MOTORE |
| v g |
| _[I] @ INTEGRATORE [
- =
l SENSORE OLIO CANDELA INIETTORE I
- _
MOTOPOMPA AUTOADESCANTE |,\%%EE'U$T'BARE
A BENZINA MOTORE
G |E
B1 - NERO
Y -GIALLO OFF| 010
G - VERDE ON




1. Turvaohjeet

e Ala kayta tatd pumppua herkasti syttyvien tai syovyttavien nesteiden kuten polttodljyn,
happojen, meriveden, moottoriéljyn, alkaalin ja hunajan jne. imemiseen.

e Sijoita pumppu lujalle ja tasaiselle maaperalle estamalla sen kallistuminen tai kaatuminen.
e Sijoita pumppu vahintadn 1 m pdahan rakennuksen seinasta ja huolehdi, ettei pumpun
l8hella ole herkasti syttyvia kohteita.

e QOpettele, kuinka moottori sammutetaan ja kuinka pumpun hallintalaitteita kaytetaan.

Ala kéyté tai salli pumpun kayttéa vaarallisella tavalla saantéjen vastaisesti.

e Bensiini on erittéin herkasti syttyva aine ja se tuottaa rajahtavia kaasuja tietyissa olosuhteissa.
Lisaa polttoainetta paikassa, missé on hyvé ilmanvaihto. Ala tupakoi kasitellessési poltto-
ainetta tai paikassa missé polttoainetta sailytetaan. Esta myds avotuli tai kipindinti.

Ala ylitayta polttoainesailidta, ettei polttoaine padse valumaan séilién reunojen yli.

Sulje polttoainesailion korkki huolellisesti kiinni polttoaineen lisddmisen jalkeen.

2. Osien kuvaus

1
2) Kéaynnistyskahva
3) Moottorikytkin

4) Oljymittatikku

5) Runko

6) Poistoliitanta

Polttoainesailio

)
)
)
)
)
)
7) Syéttéveden tayttd

8) Imuputken liitanta

9) Pumpun tyhjennystulppa

10) Kaasuvipu

11) limanpuhdistin
12) Rikastinvipu

13) Sytytysjohto

14) Aanenvaimennin

Kuva 1




3. Kayttétarkoitus

Bensiinikayttdistd pumppua kaytetéan paaasiallisesti maataloudessa ja puutarhoissa veden
pumppaukseen kastelua, sadetusta ja tulvaveden poistoa varten. Ald pumppaa syévyttavia nesteita.

4. Toiminta ennen kdynnistysta

1. Kytke veden imuputki

e Kayta kytkentaan yleisvesiputkea, liitoskappaleita ja liittimid. Veden imuputkella on oltava
keskeytyméatdn ja taittumaton rakenne. Vesiputken pituus ei saa ylittda vaadittavaa pituutta.
Pumppu toimii parhaalla mahdollisella tavalla jos pumpun ja vedenottopisteen vélinen etaisyys
ei ole pitkd. Pumpun itseimuaika riippuu veden imuputken pituudesta.

e Suodatin (pohjaventtiili) tulisi kiinnittda veden imuputken paahan liittimellé kuvan 2 mukaisesti.

Letkunippa Suodatin (Pohjaventtiili)

Liitin

& VAROITUS!

a. Ennen pumppauksen aloittamista, kiinnitd suodatin putken padhan. Suodatin suodattaa vedesta
ulkopuolista materiaalia, jotka voivat aiheuttaa tukoksia ja vaurioita.

b. Kirista liitoskohta liittimella vesivuotojen ja imutehon heikentymisen valttdmiseksi. Imuputken
huono liitdnta (vuotoja esiintyy) voi laskea vesipumpun suorituskykya ja itseimutehoa.

2. Kytke veden poistoputki

Kayta veden poistoputken kytkentdan yleisvesiputkea, litoskappaleita ja liittimid. Suosittelemme
halkaisijaltaan suurta ja lyhytté putkea. Pienelld halkaisijalla varustettu lyhyt putki nostaa

veden virtausvastusta ja heikentdd vesipumpun lahtétehoa.

Huomio: Kiinnita putkiliitin tiukasti poistoputken 18ystymisen valttdmiseksi korkeapaineen alaisuudessa.

3. Tarkasta voiteluéljyn pinnan taso

Vesipumpun moottoriin ei ole lisatty tehtaalla voiteludljya pumpun toimituksen yhteydessa.
Tayta saili6 10W-SAE moottoridljylla tai vastaavalla ennen pumpun kéayttéonottoa.

Ala koskaan kayta vanhaa, likaista tai muuta konedljya pumpun vaurioitumisen valttamiseksi.
Sammuta moottori ja aseta se vaakasuoraan asentoon tarkastaessasi 6ljyn pinnantasoa.

Poista 6ljyn mittatikku, puhdista ja aseta se takaisin 6ljyntayttdaukkoon. Ala ruuvaa sita takaisin kiinni.
Jos 6ljyn pinta on alhainen, lisda &ljya tayttdaukosta. Tarkasta &ljyn pinnantaso uudelleen.

& varoitust| Mikali voiteludljya ei ole riittdvasti, moottori voi vaurioitua vakavasti.

4. Tarkasta polttoaineen taso

Irrota polttoainesailion korkki ja tarkasta polttoaineen pinnantaso. Jos taso on liian alhainen,
lisaa sailioon 95 oktaanista bensiinia. Al kayta polttoaineen ja moottoriéljyn sekoitusta.
Esta ulkopuolisten likaisten materiaalien ja veden paésy polttoaineeseen séiliéta taytettdessa.



& VAROITUS!

AlA roiski polttoainetta. Jos nain kéy, puhdista ja pyyhi roiskunut polttoaine ennen vesipumpun
moottorin kdynnistamista. Valta pitkaaikaista polttoaineen ihokosketusta.
Sailyta polttoainetta lasten ulottumattomissa.

5. Tarkasta ilmansuodatin (Kuvan 3 mukaisesti)

Poista mutterit, aluslevy ja ilmanpuhdistimen suojakansi.
Tarkasta suodatinelementti ja tarvittaessa puhdista se.

Vaahtosuodatin
Suojalevy
Ulkovaippa

Kuva 3

VAROITUS!

Moottoria ei saa kdynnistaa jos iimansuodatinta ei ole asennettu moottoriin. Muussa tapauksessa
lika ja muu materiaali paasevat moottorin kautta kaasuttimeen. Tdman seurauksena moottori
kuluu nopeasti ja sen kayttéika lyhenee.

6. Tarkasta pumppu (Kuvan 4 mukaisesti)

Ennen kayttéa, pumppu on taytettdva vedella.

Huomio:

Mikali pumpussa ei ole vetta, &la kdytd moottoria ilman vettd, koska pumpun tiiviste
voi vaurioitua. Sammuta moottori valittdmasti ja anna pumpun jéahtya.

Lisda tdmén jalkeen pumppuun vetta.

Tayttéaukon tulppa




5. Kayttd

|. Avaa polttoainehana.
2. Sulje rikastinvipu (Kuvan 5 mukaisesti)

& VAROITUS!

Kun moottori on Idmmin tai ympéristdn l[dmpdtila on korkea, rikastinta ei tarvitse kayttaa.
(Tarkoittaen etta, ala sulje rikastinta ennen moottorin kdynnistamista).

Rikastinvipu

3. Aseta moottorikytkin ON-asentoon
(Kuvan 6 mukaisesti).

4. Siirra kaasuvipu haluttuun asentoon
(Kuvan 7 mukaisesti).

Kaasuvipu

5. Veda kaynnistyskahvaa hieman yléspédin kunnes tunnet vastuksen. Taman jélkeen veda kahvaa
nopeasti ylospain. Vapauta kadynnistyskahva valttddksesi kdynnistimen vaurioitumisen kahvan
vapauttamisesta johtuen. 6. Kun moottori on Id8mmin, avaa rikastin asteittaisesti (Kuvan 8 mukaisesti).

Rikastinvipu

.} [w] Kuva 8



7. Siirrd kaasuvipu haluttuun asentoon (nopeus) (Kuvan 9 mukaisesti).
Kaasuvipu

Kuva 9

6. Moottorin sammutus

Siirra kuristusventtiilin saatovipu taysin oikealle.

Aseta moottorikytkin OFF-asentoon.

Aseta polttoainehana OFF-asentoon.

Hatatilanteessa moottori voidaan sammuttaa suoraan, kdantamalla moottorikytkin OFF-asentoon.

7. Huolto

Jotta vesipumppusi pysyisi hyvassé kayttkunnossa, sille on suoritettava tarkastukset ja s&adoét
sadanndllisesti. Sdanndllinen huolto pidentad pumpun kayttdikaa.

Huomio:

Sammuta moottori ennen huoltoa. Jos huolto on suoritettava moottorin ollessa kdynnissa,
on huoltoalueella oltava hyvé ilmanvaihto. Pakokaasut sisaltévat terveydelle haitallista
hakaa.

Mikali télld pumpulla pumpataan merivettd, on pumppu huuhdeltava tdman jalkeen valittdmasti
pumppaamalla pumpulla puhdasta makea vetta sydpymisen estamiseksi.

1. Moottoridljyn vaihto (Kuvan 10 mukaisesti)

Moottoriéljy on vaihdettava pumpun ensimmaisen kayttékerran, 1 kuukauden tai 20 kayttétunnin
jélkeen. Tamaén jalkeen dljynvaihto on suoritettava 6 kk. vélein tai joka 300 kdyttétunnin jélkeen.
Oljynvaihto tulisi suorittaa moottorin ollessa I&mmin. L&mmin &ljy virtaa sailiésté ulos
nopeammin ja helpommin.

A. Poista 6éljyn mittatikku ja tyhjennystulppa ja valuta kéytetty 6ljy sailidsta.

B. Aseta tayttdtulppa paikalleen ja kirista se lujasti kiinni.

C. Lisaa uutta moottoridljya oljysailion ylarajaan asti. Oljys&ilion tilavuus on 0 .45L.
Jos 6ljya roiskuu kasillesi, pese katesi saippualla ja puhtaalla vedella.

Oljykorkki YLARAJA

ALARAJA

Kuva 10



2.llmansuodattimen huolto:

Likainen ilmansuodatin heikentaa ilman virtausta kaasuttimeen.

Kaasuttimen kayttéhairididen valttdmiseksi, puhdista ilmansuodatin sdannéllisesti.
Mikali tydolosuhteet ovat hyvin pdlyiset, iimansuodattimen tarkastus- ja huoltovali
tulisi olla lyhyempi.

& VAROITUS!

Moottoria ei saa kdynnistaa jos iimansuodatinta ei ole asennettu moottoriin. Muussa tapauksessa
lika ja muu materiaali padsevat moottorin kautta kaasuttimeen ja moottorin kayttéika lyhenee.

a. Poista mutteri, irrota ilmansuodattimen suojakansi ja suodatinelementti.

b. Puhdista suodatinelementti palamattomalla tai korkean syttymispisteen ominaisuuden
olevalla liuoksella. TAméan jélkeen kuivaa suodatinelementti tdydellisesti.

c. Upota suodatinelementti puhtaaseen moottoridljyyn, puristele ylimaarainen éljy pois.

d. Asenna suodatinelementti ja iimansuodattimen suojakansi takaisin paikalleen.

1. Tarkasta sytytystulppa (Kuvan 11 mukaisesti):

Jotta moottori pysyisi hyvassa kayttékunnossa, sytytystulpan karkivalys on oltava oikea
ja sytytystulpassa ei saa olla hiilikarstaa.

a. lIrrota sytytystulpan hattu.

& VAROITUS!

*Kun moottori on kdynniss&, &anenvaimennin on hyvin kuuma. Ala koskettele danenvaimenninta.
b. Tarkasta sytytystulppa silmdmaaraisesti. Jos huomaat tulpassa nakyvaa kulumista, vaurioita
tai eristysrengas on murtunut 814 kayta sytytystulppaa. Puhdista sytytystulppa metalliharjalla
ennen sen asentamista takaisin paikalleen.

c. Mittaa sytytystulpan valys rakotulkilla.

d. Saada valysta sytytystulpan sivuelektrodia liikuttamalla.

Sytytystulpan vélys on 0.6-0.7mm.

0,60—0,70 mm

Kuva 11

e. Tarkasta sytytystulpan tiivisterengas. Irrota sytytystulppa ruuvaamalla sité tulppa-avaimella
niin, etta sytytystulpan kierteet eivat vaurioidu (Kuvan 12 mukaisesti).

& VAROITUS! Kuva 12

Ruuvaa uusi sytytystulppa paikalleen kunnes tiivisterengas painaa sylinteria vasten.

Kirista tdman jalkeen 1/2 kierrosta. Jos kdytossa on vanha sytytystulppa sité tulisi kiristaa

1/4 - 1/2 kierrosta. Jos nain ei tehd&, sytytystulppa ylikuumenee ja moottori voi vaurioitua.
Ala kayta vaaralla 1ampdarvolla varustettua sytytystulppaa.




8. Kuljetus ja sailytys

& VAROITUS!

e Anna moottorin jaddhtyd ennen pumpun kuljetusta ja varastointia.
e Vesipumpun kuljetus: aseta polttoainehana OFF-asentoon ja aseta pumppu
vaakasuoraan asentoon polttoaineen roiskumisen estamiseksi.
Toimenpiteet ennen pumpun pitempiaikaista sailytysta:
1. Tarkasta, ettd pumpun sailytysalue on kuvia ja puhdas.
2. Puhdista pumppu siséisesti jadnteistd pumppaamalla sitd puhtaalla vedella.
Avaa veden tyhjennystulppa ja anna veden valua téysin pois. Tdman jéalkeen
aseta veden tyhjennystulppa paikalleen ja kirista se.
3. Valuta polttoaine pois sailiésta.
Aseta polttoainehana OFF-asentoon, irrota kaasuttimen uimurisailién tyhjennysruuvi
kaasuttimen pohjasta. Laita s&iliddn pieni maara polttoainetta.
Aseta polttoainehana ON-asentoon, valuuta polttoaine ulos polttoaineséiliésta.
Kiristé kaasuttimen tyhjennysruuvi kiinni.
4. Vaihda moottoriljyt.
5. Irrota sytytystulppa, liséa lusikallinen puhdasta moottoridljya éljsylinteriin, kdanna kampi-
akselia useita kertoja, jotta dljy tarttuu sylinteriin ja mantaan. Kierra sytytystulppa kiinni.
6. Peitd pumppu polylta.

9. Vianetsinta

Moottori ei kdynnisty, tarkasta miksi:

1. Onko polttoainetta riittavasti?

2. Onko polttoainehana auki?

3. Virtaako polttoaine kaasuttimeen?
Kun olet asettanut polttoainehana ON-asentoon, irrota tyhjennysruuvi kaasuttimen pohjasta.
Tarkasta, ettd virtaako polttoaine kaasuttimeen.

& VAROITUS!

Mikali 6ljya on roiskunut, puhdista ja pyyhi 6ljy ennen sytytystulpan tarkastamista ja moottorin
kaynnistamistd. Muussa tapauksessa yliroiskunut 6ljy tai 6ljyhdyryt voivat syttya palamaan.
4. Onko moottorikytkin ON-asennossa?
. Onko moottoridljya riittavasti?
. Onko sytytystulppa hyvassa kunnossa?
. Irrota sytytystulpan hattu, puhdista se ja irrota sytytystylppa tulppa-avaimella.
. Aseta sytytystulppa takaisin sytytystulpan hattuun.
Aseta moottorikytkin ON-asentoon.
. Anna sytytystulpan roikkua hattunsa varassa niin, etta sytytystulpan johto koskettaa
moottoria (maadoitus). Veda kaynnistyskahvasta. Tarkasta, tuottaako sytytystulppa kipindintia.
. Mikali kipindintia ei ole, vaihda sytytystulppa. Mikali huomaat kipingintia, kaynnista
moottori valmistajan kayttdohjeiden mukaisesti.
7. Jos moottori ei kaynnisty, toimita pumppu jalleenmyyjan huoltopalveluun
korjausta varten.

cooTo OO

[0]

Pumppu ei pumppaa vetta:
1. Pumpussa ei ole vettd, lisaa riittdva maara vetta tayttbaukosta.
2. Suodatin tukossa, irrota ja puhdista suodatin.
3. Varusteet eivat ole kiinni kunnollisesti. Kirista liitososat.
4. Vesiputkessa on vuotoja, vaihda uusi vesiputki.
5. Imuetaisyys liian suuri, siirrd pumppu lahemmaksi vesilahdetta.

Jos pumppu ei vield pumppaa vettd, toimita pumppu jalleenmyyjan huoltopalveluun korjausta varten.



10. Tekninen erittely

Tyyppi CMA 40 - MSA 40
Max. teho 1.8 kw (2.5HP)
Tilavuus 97.7 ml
Polttoainesailion tilavuus 1.41
Imuputken halkaisija 40 mm (1"2)
Poistoputken halkaisija 40 mm (1"%2)
Kierrosluku 4000 rpm
Max. nostokorkeus 24 m

Max. imukorkeus 5m

Max. pumppausteho 300 I/min
Koko 335x320x410mm
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@ DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

Si dichiara che gl articoli del presente libretto sono conformi alle seguenti Direttive:
- 2006/42/CE - 2014/35/CE - 2014/30/CE - 2010/26/UE
- 2000/14/CE (D.Lgs 262/02-art.13)

- Norme armonizzate applicate:
- EN12100/EN ISO 374

We declare that articles present in this handbook comply with the following Directives:

- 2006/42/CE - 2014/35/CE - 2014/30/CE - 2010/26/UE
- 2000/14/CE

- Harmonised regulations apllied:
- EN12100/EN ISO 3744

EU-YHDENMUKAISUUSTODISTUS
Vakuutamme, ettd tdma tuote on yhdenmukainen seuraavien EU Direktiivien kanssa

- 2006/42/CE - 2014/35/CE - 2014/30/CE - 2010/26/UE

- 2000/14/CE

- Sovelletut yhdenmukaistetut saannét:

- EN12100/EN ISO 3744

EU-KONFORMITETGARANTI

Vi garanterar att produkten éverensstdmmer med féljande EU-Direktiv:
- 2006/42/CE - 2014/35/CE - 2014/30/CE - 2010/26/UE

- 2000/14/CE

- Harmoniserade bestammelser tillampade:
- EN12100/EN ISO 3744

Co0d.7119103 - Rev.00 - 06/2018

[

Tommi Koskinen
Tuotepaallikkd - Product Manager





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




